

Рябич Анастасия,
студентка 1 курса направления подготовки
«Реклама и связи с общественностью»
Новороссийского филиала Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации
2023 год

Моя семья

История моей семьи - уникальная история, которая кроет в себе дружбу народов и абсолютную толерантность. С самого детства во мне прививали любовь к другим национальностям и культурам. История моей семьи содержит множество жизненных уроков.

Одним из ярких примеров истории моей семьи является история моего прадедушки. Моего прадеда звали Иосава (Истеп-Оглы) Осман Ремизович. Турок по происхождению, мусульманин. Он родился в 1901 году в Османской империи, г. Ризе. В 1915 году вместе со своей семьей переехал в Абхазию, село Эстонка. Взял в жены лютеранку Якобсон Эльвину Мартыновну, эстонку по происхождению. У них было 7 детей, среди которых мой дедушка по папиной линии - Оскар.



Иосава (Истеп-Оглы) Осман Ремизович

Во время коллективизации прадед Осман вступил в местный колхоз. В послевоенные годы — председатель колхоза имени Берия Гульрипшского района, Абхазской АССР. В 1949 году колхоз сдал государству в среднем с каждого гектара по 22,7 центнера листьев табака сорта «Самсун № 27» с площади 32 гектара. В 1950 году указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1950 года удостоен звания Героя Социалистического Труда за «получение высоких урожаев кукурузы, табака и картофеля в 1949 году»,

вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Также выращивал чай.

В 1940-50 гг. в Абхазии проводилась грузинизация, осуществляемых официальными властями Грузии. Только в период 1939-1950 гг. в Абхазию было переселено около 40 тысяч грузин. По приказу Лаврентия Берия моему прадеду пришлось выстроить улицу с однотипными домами для переселенцев из Грузии. Как говорят сами грузины, они не хотели уезжать из Грузии, не хотели оставлять свои родные дома и семьи. Так, можно сказать, что власти принуждали людей оставлять свои дома в родной Грузии и переезжать в Абхазию.

В 40 годы XX века проводились репрессии, депортации и переселения различных народов. Как рассказывал мой дедушка Оскар, из республики Абхазия депортировали греков в Казахстан. Грекам пришлось оставить любимую Абхазию, свои родные дома и переселиться в Казахстан. Дедушка рассказывал, с каким горем они оставляли свои дома, свой домашний скот и хозяйство, с какой печалью они расставались со своими друзьями из других народов.

Также в этот период проводилась депортация турок-месхетинцев из Грузии. Хотя и мой прадед Осман не был месхетинцем, его тоже коснулись репрессии. Перед ним стоял жесточайший выбор: либо менять имя и фамилию, либо переселяться в Казахстан, оставив своих родных и свою должность. Так, ровно за одну ночь прадеду поменяли все личные документы. С тех пор он стал не Истеп-Оглы Осман Ремизович, а Иосава Александр Ремизович. Ему пришлось взять грузинскую фамилию, чтобы спокойно жить в республике Абхазия. Взять другое имя и фамилию пришлось не только ему, но и его детям, также моему дедушке Оскару. С рождения деда звали Истеп-оглы Осман Османович, но вследствие репрессий ему пришлось также менять фамилию на грузинскую, а имя на эстонское, и он стал Иосава Оскар Александрович.

Во время Великой Отечественной войны прадед Осман на свои деньги купил танк и отправил его на войну. Я очень горжусь этим прекрасным поступком моего прадеда.

Умер прадед в 1978 году из-за прогрессирующей болезни астмой.

Так и прошла жизнь моего прадедушки Османа. Его упорство, мужество и героизм вдохновляют меня и показывают, что надо проявлять стойкость даже в самые трудные времена.

Следующим ярким примером мужества и отваги является мой прадед Рябич Семён Игнатьевич. Он был православный казак из станицы Холмской Краснодарского края. Родился 2 февраля 1910 года. Во время голода на Кубани переехал в Абхазию. Охранял границу с Турцией в Ахалкалаки с 1941 по 1946. Был женат на лютеранке эстонского происхождения Пярстень Елене Мартыновне. У них было 6 детей, среди которых моя бабушка Рябич Линда Семёновна.



Рябич Семён Игнатьевич

Также, у прадеда Семёна был родной младший брат Борис. Он воевал в Великой Отечественной войне, был ранен.

Для меня большим примером любви к семье и к Родине является мой прадед Томберг Густав Робертович. Он был лютеранин эстонского происхождения. Жил в Абхазии, селе Эстонка. Прадед был на войне, возил снаряды. Он награжден медалью «За отвагу». Также, хотелось бы рассказать о прабабушке Томберг (Крюгер) Гильде Андреевне. Она тоже была лютеранка эстонского происхождения. Во время революции вместе со своей семьей переехали из Севастополя в Абхазию. У Густава и Гильды родилось 4 детей, среди которых моя родная бабушка по линии мамы - Луценко (Томберг) Элеонора Густавовна.

Моя бабушка Элеонора всю жизнь проработала в больнице поваром. Даже во время войны в Абхазии она продолжала работать и помогать больным людям в то время как весь персонал больницы не работал. Моя бабушка награждена медалью от имени Президента Республики Абхазия. Я безумно горжусь тем, что у меня есть такая милосердная и добродушная бабушка!

Мой отец Рябич Оскар Оскарович был участником Специальной Военной Операции в рядах Интернациональной бригады «Пятнашка» на территории Донецкой Народной Республики. Он боролся за правду и мир.

Моя семья - прямой показатель того, как различные национальности могут быть одним целым, чтобы в мире наступило спокойствие. Очень важно уважать другие народы, ведь когда мы едины, мы непобедимы.